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Εντυπωσιακός ρωμαϊκός τάφος βρέθηκε στην 
αρχαία Κόρινθο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Θησαυρό έκρυβαν 

τα έργα

Ως εξαιρετικά σημαντικό εύρημα, λόγω του περίτεχνου διάκοσμου αλλά και της 
πολύ καλής διατήρησής του, χαρακτήρισαν τα μέλη του Κεντρικού Αρχαιολογικού 
Συμβουλίου τον ρωμαϊκό τάφο που αποκαλύφθηκε πρόσφατα στην αρχαία Κόρινθο.

Ο καμαροσκεπής θαλαμοειδής υπόγειος τάφος, που χρονολογείται γύρω στον 1ο 
με 2ο αι. μ.Χ., ίσως και παλαιότερα, ανακαλύφθηκε στο πλαίσιο των εργασιών 
διάνοιξης της εθνικής οδού Κορίνθου-Πατρών.

Το μνημείο, εξαιρετικής τέχνης και σημασίας, είναι παρόμοιο με τον τάφο που 
εντοπίστηκε το 2012 και το οποίο εντυπωσίασε με τις περίτεχνες και πολύχρωμες 
τοιχογραφίες του. Ο τελευταίος έχει ήδη αποσπαστεί και αναμένεται να πάρει τον 
δρόμο για τον αρχαιολογικό χώρο της Κορίνθου, όπου και θα 
«επανασυρμολογηθεί», όπως είχε γνωμοδοτήσει το Συμβούλιο και όπως είχε ορίσει 
η σχετική υπουργική απόφαση.
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Εσωτερικό ρωμαϊκού θαλαμοειδούς τάφου του 3ου αι. μ.Χ. 
Διακρίνονται στους τοίχους οι τοξωτές κόγχες εναπόθεσης 
τεφροδόχων και η έγχρωμη λάρνακα σε σχήμα κλίνης με την 

προσωπογραφία της νεκρής στο προσκέφαλο. Ανασκαφές Ολυμπίας 
Οδού-Φωτό:enet.gr

Και οι δύο τάφοι ανήκουν στο ίδιο ρωμαϊκό νεκροταφείο, που δημιουργήθηκε πάνω 
από το αρχαϊκό, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι καταστράφηκαν οι αρχαϊκές ταφές οι 
οποίες βρέθηκαν ασύλητες, κάτι που δυστυχώς δεν συνέβη και με τον ρωμαϊκό 
τάφο.

Επιπλέον, ως ιδιαίτερης σημασίας κρίθηκαν οι αύλακες προσφορών που 
εντοπίστηκαν ανάμεσα σε ταφές και οι οποίες, όπως δήλωσε ο καθηγητής 
Μανόλης Κορρές, όμοιες δεν υπάρχουν πουθενά αλλού, παρά μόνον στον 
Κεραμεικό, όπου όμως βρίσκονται καταχωμένες.

Άλλο ενδιαφέρον τμήμα των ερευνών, που συνεχίζονται στο χώρο, είναι οι 
αποθέτες οι οποίοι εντοπίστηκαν σε ορύγματα και περιέχουν θραύσματα οστράκων 
από κεραμική των γεωμετρικών, ακόμα και των μυκηναϊκών χρόνων. Για όλους 
τους παραπάνω λόγους, το ΚΑΣ αποφάσισε να αναβάλει το θέμα συζήτησης 
σχετικά με τη διατήρηση ή όχι των αρχαιοτήτων που βρέθηκαν στην περιοχή, 
μεταξύ των οποίων και ο περίτεχνος ρωμαϊκός τάφος -η διατήρηση του οποίου δεν 
τέθηκε ποτέ σε αμφισβήτηση- και να οριστεί 7μελής επιτροπή από το Συμβούλιο 
που θα μεταβεί στον χώρο για αυτοψία.

Ο ρωμαϊκός τάφος, διαστάσεων 3,30Χ2,63 μ., είχε είσοδο από τον νότο μέσω 
κλίμακας, οι όψεις της οποίας ήταν διακοσμημένες με δύο έντονα ανάγλυφες 
πήλινες πλάκες, με τη μία να απεικονίζει ένα τέθριππο (άρμα με τέσσερα άλογα) 
και η άλλη άρμα που έσερναν δελφίνια και δίπλα να ξεπροβάλλει ένα θαλάσσιο ον.
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Τμήμα του αρχαϊκού τείχους της Αρχαίας Κορίνθου. Ανασκαφές 
Ολυμπίας Οδού
-Φωτό:enet.gr

Στο εσωτερικό του, εκτός από τις αψιδωτές κόγχες με τα τεφροδόχα αγγεία, 
βρέθηκαν τρεις λάρνακες σε σχήμα Π, μέσα στις οποίες υπήρχαν πολλά οστά, 
κάποιοι λύχνοι, χάλκινα νομίσματα και όστρακα αγγείων, η δε κάλυψη της μίας 
έφερε ζωγραφισμένη απεικόνιση κλινοσκεπασμάτων.

Ιδιαίτερη αίσθηση προκαλούν οι καλοσυντηρημένες τοιχογραφίες με τα ζωντανά 
χρώματα, που αναπαριστούν γιρλάντες, καρπούς, αλλά και ανθρώπινες μορφές, 
δύο ανδρικές και ένα γυναικείο πρόσωπο. «Είναι πιθανόν να πρόκειται για τάφο 
Ρωμαίου πολίτη, πιθανόν αξιωματούχου ή εκρωμαϊσμένου Έλληνα, που είχε στενή 
σχέση με τη Ρώμη», είπε η Άννα Καραπαναγιώτου, προϊσταμένη των ΛΘ΄και 
ΛΗ΄ΕΠΚΑ και μέλος του Συμβουλίου.

Το ΚΑΣ έδωσε ομόφωνα το «πράσινο φως» στη μελέτη συντήρησης των 
τοιχογραφιών, που εκπονήθηκε από την ΛΖ΄ Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών 
Αρχαιοτήτων και η οποία προτείνει τη στερέωση, τον καθαρισμό και την 
αποκατάστασή τους όπου κρίνεται αναγκαίο. Η απόσπαση ή η παραμονή του 
μνημείου στη θέση του θα αποφασιστεί μετά την αυτοψία των μελών του 
Συμβουλίου.
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